



## 我院举办 2015 年迎接新职工大会

本报讯 “不过是一滴水,怀抱玲珑的心,在爱与痛的地平线上仰望天使座右铭……”手持《北医三院》院报,伴随着悠扬的院歌,8月6日下午,252名新职工走进五官科楼科学报告厅,参加2015年迎接新职工大会。党委书记兼副院长金昌晓,副院长刘曙光、李树强、高伟,党委副书记兼纪委书记付卫,党委副书记兼工会主席刘东

明,院长助理赵荣生,医院总会计师李春等领导,部分临床医技科室、职能处室负责人和2015年全体新职工等共近300人参加了会议。会议由党院办副主任仰东萍主持。

放射科老主任谢敬霞教授首先代表老专家发言。谢教授畅谈了50多年来在北医三院的亲身经历和感受。她建议新入职的年轻人,作

为医生要有良好的“医德”,作为临床医学院的教师要有良好的“师德”;在“能”方面,首先要具有本专业扎实的基本功,同时还要掌握相关专业的知识;在科研方面,要不断开拓进取,承担起创建国内一流乃至世界一流学科的责任。

妇产科副主任、生殖医学中心副主任李蓉作为中青年骨干代表发言。李蓉分享了自己成长过程中的一些小故事、工作中的“第一次”及个人体会。她希望新同事在工作中学会宽以待人,学会坚持。

欧阳汉强和王雅婷代表新职工发言,他们表示要坚

持理想、勇于承担,为医院和中国卫生事业的发展贡献自己的力量。

金昌晓书记作了题为“北医三院这个大家庭因你而精彩”的报告。金书记从医院历史沿革、成绩成果、发展与服务和医院文化几个侧面进行了介绍,在新职工了解医院的同时,对他们提出了要求和期望。金书记建议新职工关心中国、关心社会、关心医改;了解医院、了解科室、了解专业。不积跬步,无以至千里,金书记希望大家多读书、多读文献,利用好碎片时间,重视知识积累,并将自己的知识系统化。最后,金书记对新职工强调了廉洁自律、

完善自我的重要性,希望大家在人生的新起点做好自己的人生规划。

为了使新职工尽快转变角色,融入北医三院这个大家庭,在迎新大会之前,医院对新职工们已经进行了四天的岗前教育培训。内容涉及廉洁行医、医患关系、医疗法规、医院信息化、医疗保险、医院感染管理、科研管理、继续教育、门诊管理等多方面内容。

此次入职的252名新职工中,含正式职工149人,合同制职工103人。他们今后将在医院的医教研、护理、医技、管理、财会、工程等工作岗位上工作。(姚永玲)

## 我院在北京卫生计生系统卫生计生好新闻评选和优秀院报展评中荣获佳绩

本报讯 日前,北京市卫生计生中心组织开展了北京卫生计生系统第14届“卫生计生好新闻评选”、第3届“优秀院报展评”的活动。8月14日,颁奖会在北京市卫生计生局党校隆重举行。我院报送作品20篇,医院荣获优秀组织奖并有10篇作品分获一二三等奖和优秀奖。在卫生计生系统中名列前茅。

在卫生计生好新闻评选

活动中,党院办仰东萍的作品《取微量胚胎细胞筛出“健康宝宝”》获新闻类一等奖,生殖医学中心魏书明的作品《单个卵细胞高精度全基因组测序在京完成》、党院办孙静的作品《北京大学第三医院成功救治我国出生胎龄最低婴儿》获新闻类三等奖。科普类作品中,妇产科刘春雨的作品《孕检测只顾孩子不顾妈》获二等奖,运动医学科

杨渝平的作品《骨科医生的脚受伤后》、风湿免疫科金银瑶和刘湘源的作品《关节炎患者为何能“预测天气”》获三等奖,另外儿科王雪梅、急诊科刘桂花、骨科姜亮、生殖医学中心李蓉的作品获优秀奖。同时,我院院报荣获优秀院报展评全部奖项——“十佳院报奖”、“十佳文字编辑奖”和“十佳版面设计奖”。

(张钰)

## 农工民主党北京大学第三医院支部赴河北承德义诊

本报讯 应承德市卫生局、承德妇幼保健院邀请,7月17日,农工民主党北京大学第三医院支部一行17人,利用双休日赴河北省承德市妇幼保健院,与中国遗传学会科普委员会联合组成专家团,进行了健康咨询及大型义诊活动。

参加此次活动的农工民主党党员分别来自三院骨科、普通外科、儿科、妇产科、生殖中心、内分泌科、神经内科、眼科、耳鼻

喉科、麻醉科、放射科等科室。

因宣传力度较大,广大市民参加义诊活动热情高涨,当天早早到达义诊现场等候,还有闻讯从周边驱车赶来的当地群众。7月18日,全天义诊人数约1000人次,现场还进行了疑难病例的联合会诊、开展小型手术、教学查房、影像会诊等。淳朴热情的当地群众,对北医三院各位专家的服务态度、精湛的医术赞不绝口。(徐雷)

## 康复医学科党团支部联合儿科举办义诊活动

本报讯 8月12日上午,康复医学科党团支部联合儿科内分泌组走进中国残疾人体育运动管理中心开展义诊活动。

由于正值新一批小演员入团培训,本次义诊活动的任务比较繁重。在孩子们的练功房内,医务人员分为四组,儿科医师为40余名小演员判读骨龄、预测身高,而其

他三组人马则分头为大小演员们进行各种骨关节损伤的诊治及康复指导。

康复医学科的党团员们跟艺术团演员们已经是老朋友了,但跟这些有听觉障碍的演员们交流还是有不小的挑战。康复训练指导治疗师不得不充分发挥自己的“表演功力”,并掺杂着并不熟练的手语,才能让孩子们真正搞清楚

每个动作的要领。

儿科内分泌组三位医师第一时间投入到紧张的工作中,认真地判读每个孩子的骨龄,仔细地计算预计身高,并详细解释可能的干预方法。

义诊活动持续了3个小时,活动受到艺术团孩子和老师们的热烈欢迎。

(罗见芬)

## 中央党校院区对安全工作进行全面检查

本报讯 党校院区紧邻中共中央党校,由于地理位置特殊,院区领导一直高度重视院区各项安全工作。8月18日上午,党校院区肖卫忠院长、李丽娜副院长率核心组成员、院区后勤维保单位领导和相关工作人员共同检查、巡视了院区用电、用氧、燃气、供水及病房的安全工作。检查过程中,院区领导仔细查阅了配电室、氧气房和空调机房的巡视登记,并向

食堂工作人员详细了解了燃气报警系统启动、食堂用火、用电等情况。

李丽娜代表院区向后勤维保单位及相关工作人员为院区安全工作的辛勤付出表示感谢,同时强调后勤各维保单位应严格执行行业操作规范,工作人员要加强安全意识,加强工作责任心,切实保障院区安全。对于巡视中发现的问题,要求相关人员及时整改。(周芳)

## 北京市医疗卫生机构后勤管理工作研讨会在我院举行

本报讯 8月7日,北京市卫生计生委联合我院在五官科楼九层第一会议室组织召开北京市医疗卫生机构后勤管理工作研讨会。北京市卫生计生委杨辉调研员、北京大学人民医院毛汛副院长、北京大学第一医院王鹏远院长助理、北京昌平区医院胡光副院长,以及北京协和医院、北京朝阳医院、中国中医科学院广安门医院等10余家医院的后勤管理专家

们参会。我院院长助理兼总务处处长闫石、总务处副处长王金良和倪学勇,以及总务处相关人员参加会议。

研讨会围绕北京市医疗卫生机构后勤管理工作研究项目中后勤的现状、工作内容、保障目标和改革方向进行研究、探讨和交流。各医院后勤专家们纷纷围绕这次会议的议题积极发言,我院闫石院长助理提出医院后勤未来要朝着标准化、

规范化、专业化、信息化、精细化、社会化的方向发展,同时还指出应构建和完善医院后勤员工的三年规范化培训体系。

医疗卫生机构后勤管理工作是整个医疗卫生机构正常运行的基础,是其不可或缺的重要支持和保障系统。此次研讨会为各位专家共同探讨北京地区医疗卫生机构后勤管理的方向提供了一个良好的沟通交流平台。(陈文楠)

